

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Газета издается  
с 17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 106 (5096)

6 СЕНТЯБРЯ 1973 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.

ШРМ — ЦЕХ ПЯТИЛЕТКИ

## Снова за парты

Золотит сентябрь головы деревьев, шуршит по асфальту первой пожухлой листвой. По утрам, неважно — хмурым или солнечным, — стайки первоклашек радостно бегут в свой самый первый класс. Солидно шагают десятиклассники.

А по вечерам стихает в школах гомон «дневников», и за парты усаживаются серьезные люди — подчас мамы и папы тех, кто сутра учил здесь первые буквы, первые алгебраические знаки, первые геометрические теоремы...

В школах рабочей молодежи учиться нелегко. Ведь день — на производстве, а потом, как и у всех — дети, дом. А если семья пока еще нет — все равно трудно, ведь приходится отказываться — и на долгое время — от развлечений и удовольствий свободного времени.

И все-таки большинство «вечерников» успешно заканчивают учебный год и переходят в следующий класс. И в этом большая заслуга учителей школ рабочей молодежи, помощь предприятий, на которых работают учащиеся ШРМ.

Прежде чем в сентябре заполняются классы вечерних школ, учителя, общественные организации и администрация предприятий в течение лета проводят огромную работу. На предприятиях организуется культурно-техническая помощь, который должен показать контингент рабочих, имеющих недостаточное образование. Смотр проводят цеховые комиссии в составе начальников цехов, секретарей комсомольских организаций, председателей цеховых комитетов и представителей школы. С рабочими проводятся собеседования, составляются списки будущих учеников ШРМ. В следующий класс перешли ныне 420 человек (по городу).

На всех предприятиях, в учреждениях и совхозах имеются уголки «Каждому молодому труженику — среднее образование», с середины августа в школах были организованы занятия с вновь принятыми для оказания помощи по ликвидации пробелов в знаниях. Шефствующие предприятия помогают в оборудовании кабинетов, выделяют средства для приобретения наглядных пособий, учебной и художественной литературы. Ежегодно проводится

«День образования», юбилейные вечера.

Школьные здания всех четырех городских ШРМ к новому учебному году подготовлены полностью. Особенно хочется отметить ШРМ № 2. Она имеет отдельное здание, в шести классных комнатах оборудованы кабинеты — химии, физики, истории.

Все школы укомплектованы педагогическими кадрами, кроме ШРМ № 4 — здесь нет математика. Многие учителя прошли переподготовку в институте усовершенствования учителей. Школы в основном имеют необходимые учебно-наглядные пособия и учебники. Бюджетные средства используются в соответствии с квартальными планами полностью.

Укрепление учебно-материальной базы школ, создание необходимых условий для сочетания работы с учебой, широкая разъяснительная работа о необходимости повышения знаний, проводимая учителями, — все это положительно сказывается на результатах учебного процесса.

Однако следует отметить и большие недостатки. Еще не все руководители вечерних школ относятся к своим обязанностям с полной ответственностью. Директора ШРМ № 1 (Э. А. Козлова) и ШРМ № 3 (М. И. Корневская) допустили значительный отсев из восьмых и одиннадцатых классов. Не правильно понимают роль общеобразовательной подготовки вверенных ему воспитанников директор СПТУ — З. В. Н. Демкович. По этой причине в 1972 — 1973 гг. закрылась ШРМ № 4. Из-за безответственности директоров сельских общеобразовательных школ Г. Ф. Пестова и А. К. Зенкина закрылись учебно-консультационные пункты. Названные товарищи от работы освобождены.

Учебный год начался. «Вечерники» снова сели за парты. Теперь главное — не допускать отсева, дать учащимся прочные знания. Огромную помощь должны оказать школам рабочей молодежи руководители предприятий и организаций. Курс на всеобщее среднее образование — это наша общая забота.

И. ГРИНКЕВИЧ,  
заведующий горно.

## ТРУДНОСТИ ПРЕОДОЛЕНА

Напряженным для коллектива учебно-производственного предприятия ВОС был последний месяц лета. Поставщики задержали сырье для изготовления лыжных палок. План был буквально на грани «завала». И вот за несколько дней до окончания месяца поступило сырье, и начался настоящий «аврал». На помощь цехам выходили инженерно-технические работники. И с августовским заданием мы справились. План по выпуску валовой

продукции выполнен на 102,7 процента, по реализации — на 100,9.

Трудным август был еще и потому, что многие рабочие помогали подшефному совхозу имени Ворошилова в заготовке сена. Они отработали на сенокосе 210 человеко-дней. Но несмотря на все трудности, коллектив УПП ВОС рапортовал о завершении августовского задания в срок.

М. ХУДЯКОВА,  
член внештатного экономического отдела.

ЖАТВА — УДАРНЫЙ ФРОНТ

## ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ!

### ПЕРЕДОВИКИ

Определены победители социалистического соревнования нынешней уборочной страды за прошедшую пятидневку в совхозе имени Ворошилова. Снова, как и раньше, первое место по праву присуждено опытному комбайнеру Ивану Ивановичу Кукарцеву из второго отделения. Передовой механизатор ежедневно перевыполняет плановые задания, а в отдельные дни, при благоприятной погоде, он скашивает по 40 гектаров зерновых при норме 17 гектаров.

Стал первым в соревновании за прошедшие пять дней на скашивании силосной массы Виктор Дмитриевич Ильных. Его товарищи по работе Александр Петрович Троеглазов и Евгений Степанович Панов — ударному трудились на вывозке кукурузы. Хорошо работал шофер автопредприятия Л. А. Гавва. За пять дней он выполнил задание на 183 процента. Передовику вручен переходящий вымпел.

Не хуже признанных мастеров готовит пашню под урожай будущего года восемнадцатилетний комсомолец Владимир Шестаков из Октябрьского отделения. Он ежедневно выполняет план вспашки зяби на 120—130 процентов.

К. ГАБУШИНА,  
председатель рабочего комитета совхоза им. Ворошилова.

Первенство в соревновании комбайнеров совхоза «Глинский» на косовице хлебов прочно удерживает Александр Иванович Клевакин из Ощепковского отделения. Он скосил с начала уборки зерновые на площади 450 гектаров. Есть все основания, что передовой комбайнер выполнит двойную норму на косовице хлебов. За отличную работу Александр Иванович награжден знаком «Отличник уборки урожая». Он красуется сейчас на его степном корабле. На днях рабочком совхоза вручил такую же награду комбайнеру Анатолию Федоровичу Кондратьеву, который убрал хлеба с 269 гектаров.

В. ШАМШУРИН,  
председатель рабочего комитета совхоза «Глинский».

В совхозе «Режевский» победителями по скашиванию зерновых стали П. Ясашных, Е. Коркодинов. Не уступает первенства комбайнер Останинского отделения В. Колмаков. За пять дней он намолотил зерна больше всех в совхозе — 1200 центнеров.

Продолжает заготовку силоса транспортный отряд, который возглавляет Александр Степанович Осипов. Так, 2 сентября одиннадцатую тракторами была перевезена 901 тонна зеленой массы. Отличились ударным трудом шоферы автопредприятия Б. Шушменцев, Л. Минеев и сельские механизаторы В. Минеев, Ф. Хакимов.

В. ОЩЕПКОВ,  
председатель рабочего комитета совхоза «Режевский».

## ТРАНШЕЙ ПОЛНЯТСЯ

### Репортаж

В эти дни механизаторы тракторного отряда В. В. Терентьева убирают кукурузу в Арамашковском отделении. «Голубая кавалерия» с тележками и автомашины так и снуют с поля к траншее и обратно. Мощные Т-100 отполированными отвалами подхватывают кучи кукурузы и волокут ее туда, наверх. Слой за слоем наращивают оны в высоту, одновременно утаптывают зеленую массу десятую тоннами своего веса. За рычагами «соток» Геннадий Калугин и Василий Коныхов. На несколько секунд трактор Геннадия останавливается — тракторист вышел осматривать ходовую. Разговор за работой короток.

— Как работа? — переспрашивает бульдозерист и, не отрываясь от дела, он поправлял гусеничный башмак, отвечает. — Отлично. До обеда первый раз из кабины вылез. Обедаем даже по очереди. Эта траншея вмещает почти три тысячи тонн, сегодня кончаем, на четвертый день-то.

И снова мощный бульдозер двинулся вперед. Мысли Геннадия продолжает В. В. Терентьев, бригадир отряда: — Темпы кошения нарастают. Три дня назад мы заложили восемьсот тонн, вчера — 1206. И урожай кукурузы в зене Александра Сергеевича Бачинина радует. Так, с 27 гектаров сняли 1200 тонн зеленой массы. Правда, это с лучших участков, но на круг до 300 центнеров с гектара будет.

Транспортный отряд в этом отделении закладывает не первую траншею, но об одной хочется рассказать подробнее. Это новая, наземная. Облицовка стен панелями и обволочивание их грунтом позволяют вести на нет отход силоса. Вместимость тоже отличная, почти три тысячи тонн.

Рядом, в метрах в ста, тоже шумно. И здесь идет закладка силоса. Мы попали в то время, когда была закончена траншея и готовилась следующая. Владимир Васильевич вздыхает: — Не хватит траншей, придется готовить новую. Молодцы кукурузоводы, обеспечили животноводство сочными кормами в достатке.

### Вторая звездочка

Пятьдесят автомашин отравило Режевское автотранспортное предприятие на уборку урожая в совхозы района и области. Из них 25 — в совхоз им. Ворошилова и 15 — в совхоз «Режевский».

За последнюю декаду августа автоотряд перевез 5371 тонну сельскохозяйственных грузов, это на 3671 тонну больше запланированного.

Итоги социалистического соревнования шоферов показали: лучше других сработали С. В. Осипов, В. К. Никитин, А. В. Бояркин, Л. И. Шаманаев, В. А. Суворов. Местный комитет присудил первое место А. В. Бояркину и Л. И. Шаманаеву.

А звездочки победителей соревнования было решено нанести на машины Л. И. Шаманаева и А. В. Бояркина. На машине Анатолия Васильевича Бояркина эта звездочка — вторая. Первая появилась после первой декады августа.

В. КРАУС,  
нормировщик отдела труда и зарплаты автопредприятия.

Пока идет разговор, юркие МТЗ один за другим доставляют массу. Вот подъехал Степан Блинов. Партгрупп отряда, он возглавляет социалистическое соревнование. Дневная норма 26 тонн. Степан подвозит 70—77. Чуть меньше показатели у Владимира Притчина, Александра Лосина.

— Да разве только на транспортировке ударно трудятся ребята, а на силосных комбайнах? — рассказывает С. Блинов. — Анатолий Голендухин и Валентин Белоусов по две и более нормы на скашивании выполняют.

— У нас итоги подводятся практически ежедневно, и каждый знает, кто что сделал, — продолжает Владимир Васильевич. — На днях пришла радостная весть, что ЦК ВЛКСМ присудил нам переходящий вымпел за успехи на уборке. Это заставляет еще работать лучше.

В. КАСЯКИН.

## В нашем научном обществе

Развить познавательный интерес, познавательную способность ученика — это один из путей к прочным, глубоким знаниям, следовательно, одна из главных задач школы, которую успешно решают педагоги школы № 44. Опыт их работы стоит перенимать и другим школам.

Любознательность, желание все знать — эти черты характера воспитываются у человека с раннего детства. В наш век науки и техники они проявляются у ребят особенно ярко. Многие мальчишек и девочек не удовлетворяют знания, полученные только на уроке, и они с любопытством занимаются в предметных кружках. Гордость школы — научное общество старшеклассников. Оно включает 117 человек, 76 из них приняты в начале прошлого года, а остальные «старички» — в обществе уже не первый год. Все они занимаются в 8 секциях: химии, биологии, географии, истории, литературы, математики, физики, иностранного языка. Каждый работает над рефератами по избранной теме, а затем защищает их. Самые

ценные и содержательные работы выдвигаются на обсуждение пленарных заседаний. Вот уже три года учащиеся нашей школы защищали свои рефераты в области и были не последними.

Интересна и разнообразна деятельность научного общества. Члены его возглавляют месячники науки в школе, оформляют кабинеты, участвуют в олимпиадах, встречаются со студентами, перешедшими из нашего школьного научного общества в студенческое.

По-своему увлекательна работа в каждой секции нашего научного общества. Мне хочется рассказать об одной — географической. Председатель ее восьмиклассница Надя Овчинникова

стала душой географов, заводилой всех дел. А дел было немало: ребята знакомились с деятельностью известных путешественников, устраивали экскурсии по родной стране и по странам мира, интересовались занимательной географией, изготовляли наглядные пособия, разрабатывали темы рефератов, а затем защищали их. Лучшим признан реферат Нади Овчинниковой «Химическая промышленность СССР в девятой пятилетке».

В течение всего года редколлегия секции географии постоянно информировала учащихся о работе секции через стенгазету «Глобус». Научное общество выпускает газету «Мир сегодня» и рассказывает в ней о событиях, которые происходят в различных странах.

Много нового узнали учащиеся за время месячника географии. Они участвовали в географической викторине «Знаешь ли ты свой город»? Пяти-

классники и шестиклассники провели вечер «Наш край — Советская Земля». Мальчики показали свою ловкость, находчивость, туристические навыки в туристско-спортивной эстафете.

Большую самостоятельность проявили учащиеся при проведении открытого заседания секции географии «Откройся, океан». Ребята сделали сообщения «Что такое океан», «Современные исследования океана». «Видит оно...» Активно прошли географические игры, кроссворд, топографическое лото.

Победители викторины, олимпиады, эстафеты были отмечены на общешкольной линейке, а призы им вручены на заседании секции географии.

Научное общество прочно прижилось в нашей школе. Оно имеет уже свои традиции, планы, своих активистов, ребят, увлеченных различными областями науки и техники. Незаменимую роль играет оно в развитии познавательного интереса учащихся, поэтому мы считаем, что в школе оно просто необходимо.

Е. АСЯМОВА,  
преподаватель школы № 44.

## Юбилей школы

Первое сентября... Этот первый осенний день все мальчишки и девочки ждали с нетерпением. Помолодела, обновилась нынче школа № 7. Чисто, уютно в классных комнатах после капитального ремонта.

Зал в праздничном убранстве, море цветов. Здесь состоялось посвящение восьмидесяти мальчишек и девочек в первоклассники. Белоснежные колонны учеников. Вся школа приветствует юных, только что вступивших на порог школы, этих милых первоклассников. Вот они четко проходят круг почета, и кажется, от радости застывают на мгновение, принимая приветствие от старших учеников, от директора школы, представителей города, шефов. Каждому первокласснику вручили цветы и памятные подарки. А затем в их честь состоялось целое театрализованное представление.

Десять лет прошло с тех пор, как первый раз открылись двери этой школы. Преобразилась она за это время неузнаваемо. Большую помощь оказывали ей бывшие шефы — коллектив никелевого завода. А сейчас помогает школе коллектив швейной фабрики. Секретарь комитета ВЛКСМ фабрики Галя Емельянова пришла поздравить учеников с началом занятий. Впереди много новых дел, вечера, олимпиады, викторины и десятки увлекательных уроков по физике, химии, математике, литературе... Все это еще впереди, и вновь встретившись со школой, ребяташки говорят: «Здравствуй, школа!»

М. МЕЛЬНИКОВА,  
рабкор.

## Готовимся к зиме

Близится суровая уральская зима. И чтобы она не застала врасплох, мы готовимся встретить ее во всеоружии.

В эту зиму мы впервые собираемся пустить в эксплуатацию теплицу на 100 квадратных метров. В котельной рабочие заканчивают переобмуровку котлов. Работами руководит опытный печник А. Юдин. По словам специалистов, переобмуровка намного увеличит тепловую отдачу котлов.

В прошлогодние зимы рабочие на лесосеку выезжали в открытой машине. Многие простывали. К этой зиме мы сумели приобрести автобус. Правда, он требует ремонта. Поэтому наши шоферы совместными усилиями приводят его в рабочее состояние. Много сделал для пользы дела шофер И. Федосов. Под его руководством на автобусе смонтированы и установлены шасси.

Н. ЯЗВЕНКО,  
начальник комбината коммунальных предприятий.

Газеты и журналы —  
каждой семье!

## Объявлен конкурс

Организованно решили в нынешнем году провести подписку в леспромхозе треста «Свердхимлесзаг». На заседании рабочего комитета был утвержден состав общественных распространителей печати, которых нынче будет более двадцати. Ответственным за подписку единодушно избрали старшего инженера по кадрам Аркадия Ивановича Попова. Общественным распространителям вручена вся необходимая для подписки документация, наглядные пособия.

В этом году рабочий комитет решил организовать конкурс среди распространителей. Самые активные и добросовестные будут признаны победителями. Установлены поощрительные премии от 15 до 30 рублей.

В. КУТЮРИН,  
председатель рабочего комитета леспромхоза треста «Свердхимлесзаг».

## Тормоз подписке

Главная задача общественных распространителей, работников почтовых отделений «Союзпечати» — добиться, чтобы количество выпущенных изданий было больше, чем в нынешнем году. Немаловажное значение в деле активного проведения подписки имеет своевременная доставка газет и журналов. Пока же не везде и не всегда журналы доходят до подписчика. Вот письмо, которое мы получили недавно.

«Я выписала на 1973 год газеты «Уральский рабочий» и «Правду коммунизма». Их мне доставляют аккуратно, чего нельзя сказать о журналах. «Работницу», «Крестьянку», «Советский экран», «Семью и школу», «Крокодил» не получаю по нескольким месяцам. Неоднократно обращалась в почтовое отделение, но никаких сдвигов не произошло.

Хочется спросить работников почтового отделения, почему так недобросовестно они относятся к своей работе?»

Н. АНТРОПОВА,  
Ул. Космонавтов, 5, кв. 17.



Галина Ивановна Голендухина работает дояркой в совхозе «Глинский». Она ударник коммунистического труда, за безупречную и производительную работу награждена орденом «Знак почета».

КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА СЭВ — В ДЕЙСТВИИ

## Основа успехов — интеграция

Резкий гудок, переходящий во все более высокие тона, внезапно нарушил тишину и тут же затих. Лишь дробный перестук колес да красный огонек, исчезавший в отдалении, подтверждали, что мимо платформы промчался скоростной экспресс...

Мы как-то привыкли к подобным картинам и не обращаем внимания на то, что многие скоростные пассажирские поезда в нашей стране ведут электровозы прославленного чехословацкого промышленного объединения «Шкода». А ведь это только малая часть продукции, которую направляют за рубеж машиностроители ЧССР.

Развитие чехословацкой тяжелой индустрии, доля которой составляет около по-

ловины всего объема промышленного производства ЧССР, неразрывно связано с проведением в жизнь Комплексной программы социально-экономической интеграции.

Получая из Советского Союза и других стран социалистического содружества железную руду, легковые автомобили, зерноуборочные комбайны, металлорежущие станки и множество другого сложного оборудования, Чехословакия с каждым годом все шире специализируется на производстве оборудования и машин для стран — членов СЭВ, выпуск которых наиболее рентабелен и экономичен именно здесь.

За последний период было подписано 10 соглашений о

специализации в машиностроении между странами — членами Совета Экономической Взаимопомощи. В результате этих соглашений ЧССР поставит братским государствам оборудования на общую сумму 5 миллиардов 804 миллиона крон.

Так, чехословацкие предприятия осваивают для нужд стран СЭВ выпуск специальных станков и кузнечно-прессового оборудования для инструментальных цехов, автомобильной и тракторной промышленности. Будет налажено производство автоматических станочных линий для обработки деталей двигателя и коробки передач.

Чехословацкая автомобильная промышленность будет широко специализироваться на выпуске автомоби-

лей «Татра» грузоподъемностью 12 тонн и более. Для развития этого производства Международный инвестиционный банк предоставит кредит. Вместе с тем машиностроители ЧССР будут выпускать в больших масштабах и свою традиционную продукцию: трамваи, троллейбусы, электровозы и тепловозы.

Скоро по железнодорожной магистрали Москва — Ленинград птицей полетит экспресс «Русская тройка». Его состав из вагонов, построенных на советских заводах, поведет со скоростью 200 километров в час электровоз, сработанный руками рабочих «Шкоды».

А. ПОЛЕХИН,  
(ТАСС)



## На страже Родины

- ◆ СЛУЖАТ  
В АРМИИ РЕЖЕВЛЯНЕ.
- ◆ ОНИ УЖЕ НАГРАЖДЕННЫ.
- ◆ ГЕРОИ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ — НАШИ ЗЕМЛЯКИ.

### Заветные письма

Как известно, жизнь солдатская — не мед: бои и походы, если война, учения, максимально приближенные к боевой обстановке, если мир. Недаром называют воинскую службу суровой школой жизни. Сам распорядок дня, постоянное напряжение дисциплинируют, делают собранным любого человека. Но такова уж видна солдатская логика: войны в письмах больше спрашивают о жизни и заботах родных, скупо рассказывая о своей службе.

Родители и друзья, наоборот, волнуются за ребят, которые совсем недавно были сугубо штатскими, а теперь на крепком замке держат для врагов ворота Родины.

Из разных концов приходят в Реж письма: из знойной Средней Азии и суровой Якутии, из Москвы и Волгограда, с Дальнего Востока и из солнечного Крыма... Эти солдатские конвертики с треугольными штемпелями бывают всегда желанными для родителей.

Сердца отцов и матерей наполняются гордостью за сыновей, которые управляют мощными танкерами и грозными ракетными установками, плавают на морских судах и бороздят просторы пятого океана.

Совсем недавно братья Сергей и Владимир Шеняковы закончили десятилетку. А теперь родители получают от них теплые солдатские письма, в которых нет-нет да и слышится по-мужски скрытая тревога за здоровье родителей.

С границы шлет привет домой до недавнего времени учащийся сельхозтехникума Валерий Исаков: «Как у вас здоровье? — пишет воин в одном из писем. — За меня не беспокойтесь. Служба идет, как надо». И как радостную новость Валерий сообщает: «Знаете, я научился слушать тишину. После службы в Армии пойду на охоту и зверя на расстоянии слышать буду».

Вот так, внезапно посерьезневшие и возмужавшие

юноши постигают секреты военной науки, а вместе с ней большой жизни.

Пареньком с завода, одним из многих, был до службы в Армии Володя Демин. Он пишет родным:

«Не буду скрывать, поначалу было трудновато. Со временем, конечно, привык. Школу сержантов закончил на «отлично». Старался не отставать от товарищей. Сейчас я сам сержант, обучаю молодых воинов. Родителям благодарен за то, что они меня правильно воспитали».

Из разных концов страны приносит почта солдатские письма. В село Останино пишет моряк Геннадий Колманов, в Голендухино — сержант Александр Серебрицкий, в Першино — Леонид Медведев и многие другие. Все они исправно выполняют свои солдатские обязанности. Но письма их пронизаны миром. Солдаты нашей страны не хотят войны, поэтому они свято охраняют тишину полей и мирное небо, завоеванные для них отцами, дедами и старшими братьями.

Ю. АНАНЬИН,  
рабкор.



Минская область. Интересно организована работа с допризывниками на Борисовской фабрике пианино. Здесь создан военно-учебный пункт с хорошо оборудованным классом, тиром, не большим кинозалом. Юноши изучают автомобильное дело, знакомятся со средствами противохимической защиты, сдают нормы на значок ГТО.

На снимке: капитан запаса М. Ю. Акчурин знакомит допризывников с устройством противогАЗа.

### НАГРАЖДЕННЫ

— Прошедшие военную подготовку, выйти из строя. Шагом марш! — командует офицер только что прибывшим на службу воинам.

Как правило, выходят все. Ведь в наших школах и других учебных заведениях введены занятия по начальной военной подготовке. Приятно видеть, что юноши, будущие защитники Родины, с большим желанием готовятся к выполнению своего святого долга — службе в Советских Вооруженных Силах. Многие, наиболее способные, получают будущую военную специальность: водителя автомобиля или мотоцикла, радиста, моториста.

Недавно группа юношей из нашего района проходила начальную военную подготовку при областном клубе ДОСААФ. Будущие воины получили специальность электриков.

Изучение общевоинских уставов, строевые занятия, начальные упражнения военно-спортивного комплекса. Первые тяготы военной службы режевскими юношами были успешно преодолены. Большинство будущих защитников Родины сдали экзамены по овладению военной специальностью на «отлично». Призывники Виктор Филиппов, Владимир Мокин, Вячеслав Лукин, Евгений Бачинин, Виктор Васильевский и многие другие награждены Почетными грамотами и значками «Отличник ДОСААФ».

М. КОРОТКЕВИЧ,  
офицер горвоенкомата.

### НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

## Боевые подвиги

55 лет назад, в период с 11 по 15 сентября 1918 года, в Реже был сформирован Путиловский Стальной эскадрон 1-й Уральской пехотной дивизии во главе с П. М. Прокофьевым. Это боевое подразделение стало ядром Путиловского Стального кавалерийского полка, сформированного в г. Кушве в октябре 1918 года.

В составе полка воевали на фронтах гражданской войны 27 режевлян, в том числе 20 уроженцев Режевского завода и 7 — бывшей Черемисской волости. Все они, за исключением И. И. Солдатова, служили во втором эскадроне, которым командовал герой гражданской войны Ф. И. Костоусов.

Сегодня, когда отмечается 55-я годовщина со дня формирования Путиловского Стального эскадрона, мы с гордостью вспоминаем имена режевлян, добровольно вступивших в ряды Красной Армии и беззаветно сражавшихся в ее рядах за торжество Советской власти.

Читатели «Правды коммунизма» уже знают о боевых подвигах командира 2-го эскадрона Ф. И. Костоусова, о его героической гибели. Но о подвигах многих режевлян, воевавших вместе с ним, до сих пор не было известно. Сейчас же, благодаря документальным данным, любезно предоставленным в распоряжение режевских краеведов ленинградцем А. В. Орловым, подполковником в отставке, который вот уже более десяти лет занимается исследованием героической истории советской кавалерии, нам стали известны имена еще четырех героев — режевлян.

Исследуя архивные документы, А. В. Орлов обнаружил, что за знаменитой бой, происходивший 13 декабря 1918 года под деревней Ку-

тамыш, 13 человек командного и рядового состава Путиловского Стального кавалерийского полка были представлены к награждению орденом Красного Знамени. В наградном списке, приложенном к рапорту начальника 29 стрелковой дивизии Васильева и военкомдива Мрачковского от 1 января 1919 года, мы находим имена наших земляков:

«...4. Петухов Александр. 13 декабря 1918 года под дер. Кутамыш тов. Петухов, несмотря на ураганный артиллерийский и пулеметный огонь противника, бросился в атаку с эскадронам, уничтожив около роты и захватив один пулемет...»

10. Пузанов Сергей. 13 декабря 1918 г. под дер. Кутамыш тов. Пузанов, управляя пулеметом, расстроил левый фланг противника, до взвода уничтожил белых.

11. Панов Павел. 13 декабря 1918 года под дер. Кутамыш тов. Панов под губительным огнем противника первым бросился в атаку, вместе с командиром эскадрона направил орудия противника по его подкреплениям».

5 апреля 1919 года в районе Песковского завода произошел тяжелый бой красных конников с белогвардейцами. Для красных конников последствия этого боя оказались трагическими. Здесь героически погибли командир полка П. М. Прокофьев и многие другие из его боевых соратников. В результате создавшейся обстановки полк разделился на две части и соединился в назначенном районе сосредоточения — на железнодорожной станции

Ардаши — только 22 апреля.

В неравном бою у Песковского завода красноармейцы и командиры проявили беспримерный героизм. Пятерых героев командование представило к награждению орденом Красного Знамени. Среди представленных к награде был и режевец Иван Иванович Солдатов, пулеметчик 3-го эскадрона.

А вот еще один документ, свидетельствующий о героизме, проявленном режевлянами в боях за Советскую власть.

В газете 3-й армии «Красный набат» № 99 (185) от 9 мая 1919 года под рубрикой «Герои нашей борьбы» была напечатана заметка красноармейца 2-го эскадрона М. Суетина «Нашему герою». В ней рассказывалось о нашем земляке Павле Максимовиче Панове, который за подвиг в бою под деревней Кутамыш был представлен к ордену Красного Знамени.

Красноармеец М. Суетин писал о П. М. Панове:

«Еще один неутомимый и честный борец за идеалы свободы и царство коммунизма погиб героической смертью в районе завода П., командир взвода 2-го эскадрона П-го полка Павел Максимович Панов...»

Товарищи, видя, что он переутомленный и даже больной за время 9-ти месяцев, которые он провел только лишь в бою, предлагали ему отдохнуть хотя бы при обзоре. Он отказывался...

В одно время нашему полку предстояла боевая задача — пойти в обход за де-

ревню П. Противник был удачно сбит с позиции и оставил два орудия, из которых одно было в исправности. Тов. Панов, как бывший артиллерист при старой армии, при помощи товарищей красноармейцев обернул орудие и открыл оружейный огонь по отступающему противнику».

Таковыми были в бою режевляне, добровольцы Красной Армии. Таковыми были бойцы и командиры Путиловского Стального кавалерийского полка, ядром которого стал в свое время эскадрон, сформированный в Реже в сентябре 1918 года.

А. ТАРАБАЕВ,  
краевед.

### ВЫСТАВКА «НА СТРАЖЕ РОДИНЫ»



На снимке: картина «Тревожная группа». Автор Ю. И. Циркунов. (Рига).

В связи с возросшей аварийностью на дорогах города и района в летнее время работники госавтоинспекции выступили с лекциями на предприятиях. В них они напоминали рабочим о безопасности уличного движения, особенно большое внимание уделяли разъяснению основного правила водителей: выпил — за руль не садись. Неопровержимость этого доказывали на примерах. В конце бесед лекторы обращались с просьбой ко всем коллективам предприятий помочь милиции и работникам ГАИ в борьбе против нарушителей движения. И многие рабочие откликнулись. Весьма конкретную поддержку оказал коллектив никелевого завода. Были организованы дружины из рабочих, которые

## УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ

проводили рейды по наведению порядка на дорогах. Период с 20 августа по 1 сентября рабочие завода объявили ударным декадником по борьбе с правонарушителями и дорожными происшествиями. В первый же его день было проверено 247 единиц транспорта, выявлено 55 нарушений (технические неисправности, нарушения правил уличного движения). Из них — пять случаев появления на дорогах водителей в нетрезвом состоянии. Не было ни одного дня, чтобы дружинники не задержали пьяного водителя за рулем. А вот наиболее яркие примеры нарушений правил уличного движения, совершенных во-

дителями в нетрезвом состоянии.

22 августа шофер совхоза «Режевский» Л. Н. Мишеев вел автобус из села Фирсово. В нем находился житель Фирсова А. А. Белоусов. Пассажир и водитель были пьяны, что и стало причиной аварии. Автобус перевернулся. А. А. Белоусов получил тяжелую травму.

24 августа на улице села Голендухино работник Режевского леспрома за треста «Свердхимлесгаз» Г. А. Наймушин опрокинулся на мотоцикле. И пассажир, которого он вез, и сам водитель были пьяны. Оба получили тяжелые телесные повреждения.

К сожалению, о подобных случаях нам приходится еще нередко говорить, потому что шоферы не проявляют достаточной бдительности и потому что общественность оказывается иногда пассивна в борьбе за предупреждение происшествий на дорогах.

Так, автотранспортное предприятие за нынешнее лето ни разу не выставило общественные посты на шоссейную дорогу, связывающую Реж со Свердловском. Для чего же тогда на ее обочине стоит плакат такого содержания: «За безаварийностью движения на трассе следит Режевское автотранспортное предприятие?»

В. КЛЕВАКИН,  
старший инспектор дорожного надзора.

## Объявления

Кинотеатр «Юбилейный»

6 сентября — «ЗВЕЗДНЫЙ ЦВЕТ». 7 сентября — «БЕЛЫЕ РОЗЫ ДЛЯ МОЕЙ ЧЕРНОЙ СЕСТРЫ». Начало в 12, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Аврора»

6 сентября — широкоэкранный фильм «СЫНОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА С КАМЕННЫМ СЕРДЦЕМ». Две серии. Начало в 11, 18.10 и 20.30 час. 7 сентября — «ПЕРЕД РАССВЕТОМ». Студия Грузии. Начало в 11, 16, 18.10 и 20.00 час.

Для детей 6 сентября — «СЫНОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА С КАМЕННЫМ СЕРДЦЕМ». 2 серия. Начало в 16 часов.

Дом культуры

6—7 сентября — «ЗДРАВСТВУЙ И ПРОЩАЙ». Начало в 19 и 21 час.

Режевская школа-магазин производит набор на 6-месячные курсы продавцов продовольственных товаров. Во время учебы выплачивается ученические в размере 45—54 руб.

Режевской торг продолжает набор молодежи на учебу в Серовское торговое училище по специальности продавцов промышленных и продовольственных товаров. В училище принимаются без экзаменов юноши и девушки в возрасте до 20 лет с образованием 8—10 классов. Во время учебы выплачивается стипендия и проездные.

Режевскому комбинату коммунальных предприятий срочно требуются плотники, флюорамщик на раму Р-65, шофер 2-го класса, технички в гостиницу (принимаются пенсионеры на сокращенный рабочий день), тракторист на ТДТ-40 А.

Режевскому торгу срочно требуются: электрик, грузчики, рабочие по переборке овощей и фруктов на базе.

Обращаться в отдел кадров торга.

**РЕЖЕВСКОМУ ЦЕХУ СВЕРДЛОВСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОГО КОМБИНАТА АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА срочно требуются рабочие по специальностям: инженер-технолог (оплата труда по штатному расписанию), слесари на нестандартное оборудование (оплата труда сдельная), слесари-сантехники (оплата труда повременно-премиальная), кладовщик материального склада (оплата труда по договоренности).**

Режевскому участку треста «Уралцветметремонт» требуются начальник планового отдела (оклад 145 рублей плюс 15 процентов премиальные. Квартира предоставляется); слесари - инструментальщики IV, V разряда (оплата труда сдельная. Квартира предоставляется.)

Обращаться в отдел кадров пос. Озерной.

## НА РАЗНЫХ ЯЗЫКАХ

Я работаю в библиотеке. Дело интересное. Нравится мне знакомить читателей с новыми книгами, которые присылает библиоколлектор. Нравится атмосфера общения с людьми, любящими книгу. Особенно отраднo бывает, когда видишь радость человека, нашедшего в нашей библиотеке книгу, которую он долго и безуспешно искал.

Но бывает и так, что нужную литературу читатель у нас не находит. Для этого есть много причин. Вот одна из них. Некоторые новые книги выпускаются малым тиражом, поэтому библиоколлектор не в состоянии обеспечить ими все районные и городские библиотеки.

Для того, чтобы успешно разрешать эту проблему, библиотекари должны иметь в характере, грубо говоря, что-то от коммерсанта. К примеру, вышла в свет новая книга, библиоколлектор ее не прислал. Тогда работники библиотеки пишут в издательство, в магазины «книга-почтой», надеясь получить литературу оттуда. Заглядывают библиотечари и в книжный магазин № 2 в г. Реже. Он располагает литературой довольно разнообразной классификации: художественной, научной, музыкальной, имеет богатый отдел спецлитературы. Ежемесячно в магазин поступают новые книги. Но даже той мизерной доли, которую можно было бы приобрести за наличный расчет в магазине, мы не видим. Все самые интересные, ценные новинки исчезают, так и не появившись на полках. А те, что появляются, мы не можем купить, потому что, как говорит заведующая магазином Т. А. Сиротина, безналичный расчет магазину не выгоден, в сводки о выполнении плана он не входит.

А чем же сможет объяснить товарищ Т. А. Сиротина такое обстоятельство: в течение 1971—73 годов ни одна сельская и городская библиотека ни разу не получали от заведующего магазином информации о поступившей литературе, отказывает книжный магазин всем библиотекам и в подпитке. В чем дело? Разве цель у библиотеки и магазина не одна. Нести книги читателю — это ли не их общее назначение. Разница лишь в специфике работы: да в том, что той книгой, которую приобретает библиотека, может пользоваться любой, чего нельзя сказать о литературе индивидуального пользования.

С. ИСАКОВА,  
заведующая городской библиотекой.

## Приятные встречи

Коллектив агитбригады Дома культуры с 27 августа по 1 сентября побывал с концертами во всех отделениях совхоза «Глинский». Было прочитано пять лекций для тружеников села. Перед зрителями выступил лектор - общественник К. Колмаков.

Тепло и сердечно встречали жители сел совхоза «Глинский» агитбригаду. Много было аплодисментов в адрес исполнителей советских песен Т. Бурковой, Н. Гаввы, Г. Каунова. С успехом выступали участники танцеваль-

ного коллектива Дома культуры Л. Авдеева, Г. Крохалева, Л. Кононова. Дружный смех в зале вызывало исполнение сатирических и юмористических номеров Н. Торопова и Л. Люкченова. Словом, встречи коллектива агитбригады с тружениками села оставили у всех приятные впечатления.

— Почаще приезжайте к нам! — вот пожелания, которые мы слышали всегда, расставаясь с селянами.

П. БЕЛОУСОВ,  
директор Дома культуры.

## ГАИ — НАД ДОРОГОЙ



ГОРЬКИЙ. Государственная автоинспекция оснащается вертолетами. Воздушная служба помогает тщательно следить за дорогами.

На снимке: работники госавтоинспекции получают задание на очередной полет.

## Георгий Иванович Костоусов

3 сентября 1973 года скончался персональный пенсионер республиканского значения Георгий Иванович Костоусов.

Г. И. Костоусов родился в 1882 году в г. Реже Свердловской области в семье крестьянина. С 12 лет он начал свою трудовую деятельность на Режевском металлургическом заводе. С юношеских лет Г. И. Костоусов принимает участие в революционной деятельности. В 1919 году он вступает в ряды Коммунистической партии Советского Союза. Активный участник гражданской войны, красноармеец Сталинского Путиловского кавалерийского полка, командир взвода Екатеринбургского полка после освобождения Урала от белогвардейцев и интервентов отдает все силы и энергию восстановлению народного хозяйства. Г. И. Костоусов принимал активное участие в работе городской партийной организации. Коммунистической партией и Советским государством Г. И. Костоусов награжден орденом Красной Звезды и двумя медалями.

Вся жизнь Георгия Ивановича была примером беззаветного служения Коммунистической партии и Советской Родине.

Светлая память о Георгии Ивановиче Костоусове навсегда сохранится в наших сердцах.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

### Строго наказана

От жителей села Останино пришло в редакцию письмо. Оно было направлено для принятия мер в райпотребсоюз. Председатель правления А. Я. Мерзляков прислал в редакцию ответ:

«Факты, изложенные в жалобе жителей села Останино, подтвердились. Продавец З. А. Козина в рабочее время пьянствовала. Ее поведение обсуждалось на расширенном заседании правления райпотребсоюза. З. А. Козиной объявлен строгий выговор и установлен повседневный контроль за ее работой».

Редактор В. В. ЕЛОВСКИХ.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор—0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни—3-68, ответственный секретарь—3-71, экономический отдел—3-68, отдел писем—0-89, бухгалтерия—3-71. Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон—1-103. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, субботу.

Индекс 57420. Тир. 8250. Режевская типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Свердловского облисполкома. Объем 1 печ. л. Зак 2395